
                                                                                             ПО-27/28.03.24г. 

 

 

 

 

ПИТАНЕ 

 

от МИРОСЛАВ СИМЕОНОВ – общински съветник, 

от заседание на Общински съвет – Габрово, 

проведено на 28.03.2024 г. 

 

 Уважаема г-жо Кмет, 

 В качеството ми на общински съветник, зададох следните въпроси: 

 1. На 21.12.2023 г. на заседание на ОС Габрово е взето Решение No 25 и по-

конкретно т. 3 и 4 в издадена от Вас Заповед 75/18.01.2024 г. т. 3 от Решение No 25 не 

присъства. А самото решение е прикрепено към самата заповедта. Каква е причината 

за това неизпълнение на решение на ОС Габрово? Ще допълните ли заповедта?  

 

 2. От 2022 г. има забрана за ползване на пластмаси за еднократна употреба. Става 

въпрос за вилици, ножове, лъжици, чинии, сламки, клечки за уши, бъркалки за напитки, 

пластмасови пръчици, към които са прикрепени балони, съдове за съхранение на храна, 

изработени от експандиран полистирен и чаши и продукти, изработени от оксо-

разградима пластмаса. Кой на територията на Общината отговаря за спазването на 

забраната от страна на търговските обекти?  
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                                                                                                               ПО-27/ 25.04.24г. 
 
 
ДО 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО 

 
ОТГОВОР 

НА ПИТАНЕ ОТ МИРОСЛАВ СИМЕОНОВ – общински съветник, 
от заседание на Общински съвет – Габрово, 

проведено на 28.03.2024г. 
 

 Уважаема госпожо Кмет, 

В качеството ми на общински съветник, зададох следните въпроси: 

 Първият въпрос – на 21.12.2023 г. на заседание на ОС Габрово е взето Решение No 25 

и по конкретно т.3 и 4 в издадена от Вас Заповед No 75/18.01.2024 г. т. 3 от Решение No 25 

не присъства. А самото решение е прикрепено към самата заповедта. Каква е причината за 

това неизпълнение на решение на ОС Габрово? Ще допълните ли заповедта? 

 Втори въпрос – от 2022г. има забрана за ползване на пластмаси за еднократна 

употреба. Става въпрос за вилици, ножове, лъжици, чинии, сламки, клечки за уши, 

бъркалки за напитки, пластмасови пръчици, към които са прикрепени балони, съдове за 

съхранение на храна, изработени от експандиран полиестер и чаши и продукти, изработени 

от оксо-разградима пластмаса. Кой на територията на Общината отговаря за спазването на 

забраната от страна на търговските обекти. 
 
 
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН СИМЕОНОВ, 
 
 По поставените въпроси на Ваше питане с вх. № ПО-27/28.03.2024г. Ви 

информираме следното: 

 
 Въпрос 1 – За изясняване на причината за така формулираната т. 4 от Заповед № 

75/18.01.2024 г. Ви информирам за реализирани дейности през 2021 година, насочени към 

разходване на средства, налични в резултат от освобождаване заплащането на такса 

„Битови отпадъци“ за 2021 година. 

 В изпълнение на Решение № 280/28.12.2020 г. на Общински съвет Габрово е  

сформирана комисия със Заповед № 893/10.05.2021 г. на Кмета на община Габрово за 

разглеждане внесените предложения от директорите на всички училища в община Габрово 

и от ректора на Технически университет – Габрово, за разходване на средствата от 

освобождаване заплащането на такса „Битови отпадъци“ за 2021 година.  

 В т. 1 от Констативен протокол № 1/13.05.2021 г. на комисията в записано: 

 „Всяка образователна институция да закупи съдове за разделно събиране на 

отпадъци със средства в размер на 10% от размера на освободените средства от такса 

"Битови отпадъци" за 2021 г. Ако сумата, представляваща 10%, надвишава разходите за 

закупуване на необходимите съдове за разделно събиране на отпадъци, то с остатъка 

следва да се организират кампании за разделно събиране на отпадъци с участието на 
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обучаемите и персонала в образователната институция, с цел създаване на навици и 

възпитаване на ангажираност по отношение опазването на околната среда. При 

осъществяването на тези инициативи, всяка образователна институция следва 

предварително да уведоми община Габрово за дата и часа на провеждане.“ 

 Идеята за целево изразходване на средствата в размера на неплатената такса за 

битови отпадъци от образователни институции е насочена приоритетно към разделно 

събиране на отпадъците. Практиката на разделно събиране на отпадъците е елемент на 

екологичното образование и възпитание на учениците и е ефикасен начин за изграждане на 

съзнание за екологична отговорност. 

 В изпълнение на посоченото по-горе решение на комисията във всяка образователна 

институция са закупени съдове/кошове за разделно събиране на отпадъци на стойност 

15 333,90 лева.  

 Към настоящия момент в някои образователни институции са реализирани проекти, в 

които заложените дейности, са насочени към разделно събиране на отпадъци и са закупени 

допълнително съдове за  разделно събиране на отпадъци.( ПГТ „Пенчо Семов“ - реализиран  

проект „Повишаване на осведомеността по отношение на управлението на ресурсите, 

рециклиране на отпадъци и кръгова икономика сред образователните институции 

(училища) и населението“). Смисълът и значението на разделното събиране на отпадъците, 

демонстрацията и възможността за лично участие приобщават учениците посредством 

практически дейности на терен.  

 Предвид, че образователните институции са закупили през 2021 г. съдове за разделно 

събиране на отпадъци в Заповед № 75/18.01.2024 г. на кмета на община Габрово, в т. 1.1. 

„Направление 1. Дейности, водещи до директно или индиректно намаляване на емисиите на 

парникови газове“, е формулирана т. 4 със следния текст:  

 „Надграждане на съществуващите в образователните институции системи за 

управление на отпадъците, чрез намаляване на количествата образувани отпадъци и 

насърчаване на разделното им събиране.“ 

 С включването на цитираната т. 4 в Заповед № 75/18.01.2024 г. на кмета на община 

Габрово се изпълнява въведеното с т. 3 на Решение № 25/21.12.2023 г. на ОбС – Габрово 

разделното събиране на отпадъци да бъде включено в направленията за целево разходване 

на средствата в размера на неплатената такса за битови отпадъци от образователните 

институции. 

 Това е предпоставка и възможност образователните институции да организират 

различни по характер образователни инициативи и кампании за повишаване знанията и 

осведомеността на учениците по въпроси, свързани с предотвратяване образуването на 

отпадъци, опазване на околната среда и здравето на човека. 

 

 

Въпрос 2: Някои от посочените от Вас видове пластмасови продукти за еднократна 

употреба, с цел тяхното ограничено използване, се предлагат на крайния потребител 

задължително срещу заплащане на сума, определена съгласно сроковете по § 5 от Наредба 

за намаляване на въздействието на определени пластмасови продукти върху околната 

среда (Приета с ПМС № 354 от 26.10.2021 г., oбн. ДВ. бр.91 от 2 Ноември 2021 г., , изм., 

бр. 100 от 16.12.2022 г). Целта на наредбата е прилагане на мерки за постигане на 

устойчиво намаляване на употребата на определени пластмасови продукти за еднократна 

употреба (ППЕУ).  
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Също така има изисквания към производителите на такъв вид продукти, да влагат в 

производството им определени проценти рециклируеми материали, регламентирано в 

горецитираната наредба.  

Забрана за използване на пластмасови продукти за еднократна употреба на 

национално ниво няма наложена. 
Контролът по спазване разпоредбите на Наредба за намаляване на въздействието на 

определени пластмасови продукти върху околната среда се осъществява от 

специализираните структури на Министерството на околната среда и водите.  

Относно събирането на опаковки от бутилки за напитки с вместимост до три литра, 

които са включени в наредбата, на територията на община Габрово има изградена система 

от специализирани съдове за събирането им.  

Община Габрово има сключен договор за сътрудничество № 244-ОПРДНО-

21/16.04.2021г. с Еко Партнърс България АД, за изграждане на колективна система свързана 

с разделно събиране, рециклиране, оползотворяване на отпадъци от опаковки и други 

рециклируеми отпадъци от домакинствата, търговски обекти и промишлеността. 

 
 
С уважение,  / П / 
 
МАРИЯ ЙОЗОВА 
За кмет на Община Габрово 

(съгласно заповед № 710 / 23.04.24г. 

на кмета на Община Габрово) 

 
 
 


